

让困境儿童得到及时救助



张兴旺(右一)陪同走访

□晚报记者 郭坤文/图

8月23日至8月25日,张兴旺陪同香港公益组织代表用整整3天的时间走访了我市7个县市区13个乡镇的18个家庭。尽管有些疲惫,但张兴旺心里很高兴,因为这18个家庭里的18个困境儿童将会被纳入“救助困境儿童”项目,每年领取到一定数额的救助款。

自2002年到市慈善总会工作以来,张兴旺的主要工作就是和周口各县市区的农村孤儿(包括单亲)打交道。作为市慈善总会与香港公益组织联合开展的“农村孤儿助养”项目的负责人,他心里很清楚自己的职责:搭建好香港助养人与农村孤儿之间的沟通桥梁,让香港助养人放心助养,让农村孤儿安心生活。

与香港公益组织的良好合作让一个新的救助项目在周口展开,2014年下半年,香港公益组织与周口市慈善总会开始合作开展“救助困境儿童”项目,这一合作项目自然又交给了张兴旺负责。

凡我市12岁以下、家庭特别贫困、正在上学的儿童都属于“救助困境儿童”的救助范围。为了让这些困境儿童得到及时的救助,张兴旺带领志愿者们马不停蹄地开始了前期入户调查,上报的困境儿童绝大多数通过了香港公益组织的审核。

今年3月,香港公益组织代表对其中102个困境儿童家庭进行了抽查走访,对张兴旺的前期调查工作非常满意,首批137名(后增至142名)困境儿童顺利领取

到上半学期的救助款。

这次香港公益组织代表来周,除了给首批142名困境儿童发放下半学期救助款之外,还对拟新增的18名困境儿童进行家访,张兴旺自然要全程陪同。早上7点多出发,晚上7点多回来,3天时间走访了太康、淮阳、郸城、项城、商水、沈丘、川汇区7个县市区的13个乡镇。

“18名困境儿童情况属实、无一虚假,香港公益组织代表很高兴。”尽管自己的工作得到了合作方的肯定,张兴旺却有些许担心,“但这些孩子并不一定都能得到救助。香港公益组织的救助模式是依靠困境儿童的信息寻找救助者,找到足够多的救助者就会有更多的困境儿童得到救助。”

同香港公益组织打了这么多年交道,张兴旺心里很清楚,任何一次的弄虚作假都有可能影响一个救助项目的流产。“慈善项目救助的是我市弱势群体,我的工作很有意义。如果我不负责任,伤害的就是我市的弱势群体。”张兴旺由衷地表示,“我愿意为农村孤儿、困境儿童奔波劳累,让更多的救助项目在周口长久开展。”



千余名志愿者为民服务

为在全市营造良好的社会道德氛围,2015年8月至2016年12月,我市将在全市范围内开展“全民志愿服务日”活动,每月的最后一个星期六为“全民志愿服务日”。8月29日,来自市直各单位的1200名志愿者走上街头,开展了法律援助、科学普及等12项志愿服务活动,他们真诚的服务获得市民点赞。 晚报记者 张燕 摄



本周有雨来“降火” 暑气趁机要“开溜”

□晚报记者 张燕

本报讯 上周,晴好天气在我市上空上演了一部“连续剧”,本周,雨水将不时前来“客串”,暑气也因此有所减退。

自8月23日迎来处暑节气后,我市的天气就慢慢发生了变化,早晚的凉意渐浓。

现在进入秋季了吗?市气象专家介绍,按照气象学的标准来看,炎热过后,5天平均气温稳定在22℃以下时就算进入了秋季,目前我市还未达到这个标准,市民仍需等上一段时间。

“受低涡、切变线的影响,周一雷阵雨转小雨。受切变线、副热带高压外围的影

响,周五阴天有小雨,周六小雨逐渐停止转多云。在此期间,气温有所下降。”市气象专家介绍,“周二至周四以及周日,我市以多云天气为主。本周极端最高气温31℃左右。”

本周具体天气预报如下:周一雷阵雨转小雨;周二、周三、周四多云;周五阴天有小雨;周六小雨停止转多云;周日多云间晴天。

医学专家提醒,时至“处暑”,秋意越来越明显,此时人们容易产生悲伤的情绪,不利于人体健康,因此,在精神调养上,处暑时节要注重收敛神气,使神志安宁,使情绪安静,切忌情绪大起大落。

线索提供 任晓燕



骑行中电动车突然自燃烧成空壳

□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 8月29日18时许,周口市开元大道上一辆正在行驶中的电动车发生自燃,短短十几分钟,整辆车被烧成了空壳。幸运的是,并无人员受伤。

当日18时25分,周口晚报记者赶到现场,此时消防官兵已将火扑灭,现场聚集了许多围观群众。烧毁的电动车躺在路边,此时的电动车已经看不出原有的模样,车身只有铁架还算完好(如图)。

据车主介绍,当时他骑一辆电动车行驶到开元大道周口职业技术学院(南校区)西侧时,电动车突然冒出黑烟,他赶紧弃车,并拨打119报警。

“真是太险了,车主幸亏机灵跑得快,否则他可能会被烧伤。”一名目击者称,电动车刚开始只是冒黑烟,后来车身蹿出一团火,火越烧越旺,十几分钟电动车就被烧成了空壳。

电动车为何会自燃?多年从事电动车维修的王师傅对周口晚报记者说,电动车自燃的原因有5种:车辆线路短路、电池热失控、杂牌电动车技术缺陷、私自改动电动车以及电池过度充电。

王师傅提醒市民,为了避免电动车自燃,应该购买质量过硬的品牌电动车,不定期检查电动车的电路绝缘层是否有老化开裂现象,不定期检查蓄电池、驱动电机等连接处是否接触良好,避免暴晒电动车。